



美国加州发生惨剧

山火吞噬公路 汽车串“烧”



风大火猛

直升机投射水弹

美国林业局发言人拜尔表示，公路附近的山丘7月17日最先起火，火势之后迅速蔓延，火场面积在短短数小时内由2平方公里扩大至14平方公里。15号州际公路7月18日下午2时30分开始出现火舌，路上满是逃难人潮，也有人冒险逆行，高速公路巡逻员卡拉皮亚形容场面前所未见。

当局接警后派出1000名消防员及5辆救护车到场，又出动直升机向公路投掷水弹，但中间因无人机飞近，空中施救一度暂停约20分钟。当局呼吁公众不要在火场附近用无人机，又警告水弹可能误伤行人，建议人们返回车内躲避。

起火原因仍在调查，加州林务防火局发言人布朗指出，现场一带近日阵风达时速60公里以上，加上灌木及草地干燥，令火势一发不可收拾。由于事发时正值周五下午，不少人本来打算驾车到拉斯韦加斯度周末，公路交通颇为繁忙。拉斯韦加斯多家酒店表示，会为受影响人士做弹性安排，包括退款或延长住宿时间。洛杉矶消防部门称，至少5个营地受山火威胁，300名露营人士被疏散至附近一所中学，包括130名有特殊需要的儿童。

弃车逃难

场面如灾难电影

数百名司机眼见火势逼近，不禁惊慌失措，纷纷弃车逃难，更有人吓得大哭起来。45岁的阿莱瓦托打算到拉斯韦加斯旅游，驾车期间发现前方有火舌，赶紧带女儿和外甥等人弃车逃生。他说路上有数百人一同跑上山避难，场面如同灾难电影，“到处都是火”。虽然一行人顺利脱险，但租来的汽车及所有行李均付之一炬。

16岁的拉斯韦加斯女生塔亚跟足球队队友乘车到圣迭戈观看比赛，不料中途遭遇山火。她起初与队友留在车上，其后附近一辆汽车起火，她随即弃车逃跑。塔亚说当时风势甚大、烟雾弥漫，自己吓得全身发抖，赶紧致电母亲留下遗言：“我爱你，但火很大。”她最后逃过一劫。居民安德森说在家看电视时突然闻到烟味，赶紧驾车逃走，很快居住逾10年的房屋化为灰烬。

加州旱灾已持续4年，风干物燥导致山火频生，截至本月中旬为止，加州今年已发生最少3381起山火，较过去5年同期平均值高逾1000次，大部分发生在中部山区。加州大学伯克利分校火灾科学研究所专家斯蒂芬斯甚至形容，现在南加州“一年四季都处于山火季节”。

(据新华社电)